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města, realizace čističky odpadních vod, 
která je v současnosti na samé hranici 
své kapacity, a již tolikrát zmiňované roz-
hodnutí mezi dostavbou ZŠ na náměstí 
nebo realizací svazkové školy v oblasti 
Hostín. Toto jsou pro naše město životně 
důležité projekty, které jsou velmi nároč-
né nejen co do samotné realizace, ale ze-
jména řešení jejich financování.

Být starostkou našeho města mi přiná-
ší mnohá zajímavá setkání. Tentokrát 
bych ráda zmínila další z řady skvělých 
akcí, která se v uplynulém měsíci ode-
hrála v režii jednoho z místních sportov-
ních spolků. Sport Úvaly pod vedením 
Jany Konečné pořádal v polovině března  
1. kolo národního poháru Českého svazu 
karate JKA. Ráda bych tímto poděkovala 
za práci celého týmu, který se na realizaci 
tohoto sportovního svátku podílel, a vyjá-
dřila velkou poklonu nad úrovní, kterou 
byla tato akce organizována. Je mi velkou 
ctí a radostí, že jsem se této akce mohla 
účastnit a že v našem městě působí tolik 
skvělých a schopných lidí, kteří ukrojí část 
svého času a věnují ho činnosti pro ostat-
ní. Ještě jednou velké díky a velká gratula-
ce k výsledkům, které vaše práce přináší.

Na závěr tohoto úvodníku bych vám ráda 
popřála co nejvíce krásných slunečných 
a pohodových jarních dní a dovolím si 
ještě jedno malé vysvětlení, poznámku 
či prosbu závěrem. Pokud budete mít na 
srdci nebo na jazyku něco, o čem byste 
se mnou nebo s mými kolegy na radnici 
rádi hovořili, neváhejte a napište, nebo 
zavolejte nám, JSME TU PRO VÁS! Ne 
vždy můžeme vyhovět vašim žádostem  
a přáním, ale vždy si na vás uděláme čas, 
abychom vám vysvětlili proč. Přiznávám, 
že nejsem nadšeným uživatelem sociál-
ních sítí (to jste si určitě všimli😊), že ra-
ději jednám s lidmi tváří v tvář. Nejsem 
typ, který přidává komentáře ke všemu, 
co se na FCB objeví, možná bohužel nebo 
bohudík… Situace a život mě možná ča-
sem dovede k tomu, že se nechám unést 
tímto proudem, ale v tuto chvíli to mám 
stále tak, že raději s lidmi mluvím, je to 
z mého pohledu mnohem jednodušší  
a efektivnější způsob, jak vysvětlit důvo-
dy, které mě vedou k rozhodnutím, která 
dělám. Děkuji vám za pochopení.

●  Markéta�Rydvalová, starostka města

Milé Úvalačky, milí 
Úvaláci,
zima je konečně za 
námi a vše okolo 
nás včetně pučících 
stromů a sousedů 
zvelebujících a oby-
dlujících své zahra-
dy nám připomíná, 
že přichází jaro. 
Jaro plné energie  
a síly. Po zimě, kte-
rá nás zahání do 
tepla našich domo-

vů máme možnost se znovu procházet 
venku a užívat si energii hřejivého slun-
ce. Jindy prázdná náměstí, ulice, zahrady 
a hřiště znovu ožívají...užívejte si každou 
takovou chvilku, kterou se vám podaří si 
pro sebe „ukrást“ na maximum.

S jarními měsíci jsou nerozlučně spjaty 
také zápisy do školských zařízení. Dou-
fám, že jste měli možnost se jít podívat 
na letošní dny otevřených dveří. Já jsem 
tentokrát zavítala do Svazkové školy  
v Jirnech, abych se ujistila na vlastní oči 
o tom, že to, co říkám rodičům budou-
cích prvňáčků, opravdu odpovídá realitě. 
Při příchodu mě překvapila plná třída 
zvídavých rodičů a jejich ratolestí, které 
vypadaly, že už jsou tu jako doma. Bylo 
to velmi příjemné setkání. Jako starostka 
našeho města a jako máma dvou malých 
školáků, mohu teď s klidným svědomím 
říci každé mámě, jejíž dítě bude v ná-
sledujícím školním roce nastupovat po-
vinnou školní docházku, že jsme v obou 
školských zařízeních, která budou našim 
dětem k dispozici, připraveni dětem po-
skytnout kvalitní vzdělání a stabilní záze-
mí, za což bych vedení a všem pedago-
gickým i nepedagogickým pracovníkům 
obou škol ráda poděkovala. Jsem moc 
ráda, že nejsme v obdobné situaci jako 
stovky ostatních obcí, jejichž starostové  
a starostky jsou nuceni své prvňáčky vo-
zit za školní docházkou často i několik 
desítek kilometrů daleko. Podle ranního 
provozu na náměstí lze usuzovat, že drti-
vá většina z nás své děti do školy dováží 
autem. Dovoz dětí do Jiren sice předsta-
vuje pro část rodičů jistý diskomfort, ale 
rozdíl mezi tím, jestli své dítě poveze-
te do ZŠ na náměstí nebo do Svazkové 
školy v Jirnech je otázka několika minut. 
Není tedy důvod k panice ani obavám. 

Pro všechny úvalské děti bude zajištěno 
kvalitní a plnohodnotné vzdělání.

Dnem 15. 3. 2023 skončila možnost po-
dávat návrhy do projektu Participativ-
ního rozpočtu. Starostky a starostové  
z ostatních měst a regionů, kde se tento 
projekt také realizuje, často krotili naše 
počáteční očekávání a nadšení, ať už 
se týká počtu nebo kvality přihlášených 
projektů. Náš první ročník proto bereme 
jako zkušenost, která poslouží nejen nám  
k lepšímu a efektivnějšímu řízení projektu 
pro následující roky, ale zároveň poslouží  
i všem obyvatelům našeho města  
k tomu, aby si participativní rozpočet, 
jeho principy a procesy tzv. osahali  
a mohli využít při podávání projektů v ně-
kterém z následujících ročníků. 

Velmi ráda bych tímto poděkovala všem, 
kteří využili už letošní příležitosti, skuteč-
ně se rozhlédli okolo sebe, promysleli, 
co by se dalo vylepšit a dali si tu práci  
s přípravou jednoduchého projektu, 
který následně podali. V našem prvním 
ročníku úvalského Participativního roz-
počtu bylo podáno celkem 33 projektů. 
Toto číslo určitě předčilo naše očekávání, 
takže ještě jednou velké díky těm, kteří 
jste do toho šli. To, co se v rámci projektu 
bude dít dále, vám v článku na některé 
z následujících stránek popíše projekto-
vá manažerka Jana Svatošová, která má 
celý tento projekt, kromě mnoha dalších 
na starosti a které bych tímto velmi ráda 
poděkovala za velký kus práce, který na 
tomto projektu doposud odvedla.

Často se mě také ptáte na chystané pro-
jekty. Rozhodli jsme se společně s kolegy 
uspořádat veřejnou prezentaci projektů, 
na kterou bych vás tímto ráda pozvala. 
Termín byl stanoven na 4. 5. 2023 v sále 
DPS od 17 hodin. Pozvánku samozřejmě 
ještě uveřejníme. V rámci této prezen-
tace vám představíme projekty, které 
jsou v různých fázích realizace tak, aby 
vás pokud možno nepřekvapily bagry 
při vaší nedělní procházce s rodinou, tak 
abyste věděli, co a kde se momentálně 
děje nebo o čem v rámci rozvoje města  
a v jakém časovém horizontu přemýšlí-
me. Prioritou i nadále zůstává především 
základní infrastruktura. Čeká nás reali-
zace vodovodního obchvatu, který nám 
zajistí přísun kvalitní vody do našeho 

SLOVOSLOVO
STAROSTKYSTAROSTKY
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JEDNÁNÍ�ÚVALSKÝCH�ZASTUPITELŮ�DNE�
16.�3.�2023�
Druhé zasedání úvalských zastupite-
lů v roce 2023 se konalo v sále DPS ve 
čtvrtek 16. března. Na úvod starostka 
Markéta Rydvalová seznámila přítomné 
se zprávou o činnosti Rady města Úvaly 
za období od  2. 2. 2023 do 16. 3. 2023. 
Rada se mimo jiné zabývala vodovodním 
obchvatem Jiren, čističkou odpadních 
vod, problematikou svazkové školy ver-
sus možnou přístavbou ZŠ na náměstí. 
Dále se rada města zabývala pořízením 
potřebné techniky pro technické služby 
města a přípravou vybudování přístřeš-
ku před školní jídelnou. Do finále směřu-
je i příprava „Senior Taxi“.

Zastupitel Mgr. Gloc následně přítomné 
seznámil se zápisem z jednání finanč-
ního výboru ze dne 6. 3. 2023. Finanční 
výbor projednával zejména návrh roz-
počtového opatření č.5/2022, dále návrh 
rozpočtu Technických služeb města Úva-
ly. Dále byla navrhována témata na nové 
kontrolní zprávy.

Následně zastupitelé schválili rozpočto-
vé opatření č.5/2022 ve výši příjmů a vý-
dajů 228 894 942 Kč.

V dalším bodě jednání se zastupitelé za-
bývali návrhem Dodatku č. 2 plánovací 
smlouvy s investorem projektu v oblasti 
náměstí Svobody. Jedná se o záruku ze 
strany investora, který nově bude ručit 
pozemky v katastru Úval. Doposud se 
jednalo o ručení pozemky v oblasti Jese-
nice u Prahy.  

Zastupitel Mgr. Dvořáček pohovořil 
o činnosti kontrolního výboru a předložil 
zastupitelům zápis ze zasedání č. 1/2023 
ze dne 13. 2. 2023. Členové výboru si 
rozdělili provedení kontrol – zpracování 
kontrolních zpráv na další období.

Dále zastupitelé vzali na vědomí první 
zápis 1/2023 nově ustanoveného výbo-
ru pro investice, výstavbu a územního 
plánování ze dne 31. 1. 2023.  Výbor se 
zabýval aktualizací zásobníku projektů 
pro roky 2020–2024, změnou územního 
plánu pro lokalitu Nad Okrájkem, proble-
matikou rozšíření ČOV Úvaly, odhlučně-
ním areálu Tawesco Automotive, s.r.o, 
stavebním záměrem výstavby haly na 
pozemku č. 331/9. Na jednání výboru byl 
požádán architekt města Ing. David Kraus 
o návrh požadavků k fasádě s tím, že čle-
nové výboru napíšou připomínky. Dále 
se jednalo o výstavbě haly v průmyslo-
vém areál Úvaly-východ na Přišimasy. Té-
matem jednání byl i vodovod a splašková 
kanalizace v lokalitách Pod Slovany, Staré 

Zálesí, Horoušánky (ulice U Horoušánek),  
V. Špály a Bendlova stezka.

Důležitým bodem jednání bylo schvále-
ní aktualizace zásobníku projektů města 
Úvaly pro roky 2020–2024. Zásobník ob-
sahuje projekty, které by s ohledem na 
finanční možnosti města mohly být rea-
lizovány. Dne 4. května 2023 proběhne  
k těmto projektům veřejná diskuse. 

Zastupitelé také vzali na vědomí žádost 
společnosti Gelp, s.r.o., o přesun herny  
z adresy Husova 81, Úvaly na adresu Ne-
rudova 1426, Úvaly, kde by vzniklo kasi-
no (přesun z provozovny Orange baru). 
Zástupce společnosti, která chtěla tento 
projekt realizovat, pohovořil o aktuálně 
nastaveném přísném systému a pravidel 
hazardního hraní a o finančním přínosu 
pro město. Zastupitelé po diskusi vyjádři-
li nesouhlas s rozšířením herních hazard-
ních možností v katastru města a tento 
návrh nepodpořili. 

Zastupitelé také souhlasili s přidělením 
mimořádné dotace ve výši 500.000 Kč 
Českému rybářskému svazu, z.s., míst-
ní organizaci Úvaly, na obnovu rybářské 
chaty u Horního úvalského rybníka a ulo-
žili starostce projednat s úvalskými rybá-
ři možnost využití chaty pro Město Úvaly 
na konání mimořádných akcí.

V dalším bodě jednání úvalští zastupi-
telé schválili uzavření smlouvy o bez-
úplatném převodu vlastnického práva  
k nemovité věci a o zřízení věcného prá-
va na pozemek parcelní číslo 1059/40, 
uzavřenou mezi Úřadem pro zastupo-
vání státu ve věcech majetkových (stát), 
městem Úvaly a souhlasili s vypořádá-
ním náhrady za bezesmluvní užívání to-
hoto pozemku v období od 1. 1. 2022 do 
31. 12. 2022 ve výši 63 826 Kč a za uží-
vání v období od 1. 1. 2023 do dne po-
dání návrhu na vklad vlastnického práva 
do katastru nemovitostí, náleží převodci 

(státu) náhrada ve výši 6122 Kč za měsíc, 
a to i za každý započatý kalendářní měsíc 
užívání.

Následovala série usnesení, kterými byly 
aktualizovány veřejnoprávní smlouvy 
uzavřené mezi městem Úvaly a přísluš-
nou obcí k zajišťování činnosti služeb 
Městské policie Úvaly. V této fázi se jedná 
o nové smlouvy s obcemi Doubek, Hra-
dešín, Zlatá, Sibřina, Přišimasy, Tuklaty, 
Horoušany, městys Škvorec, Jirny, Dob-
ročovice a Květnice. U smluv s obcemi 
Doubek a Hradešín se jedná o nově uza-
vírané smlouvy.   

Připomínky z řad zastupitelů zazněly ke 
kapacitě a možnostem úvalské základ-
ní školy. Starostka hovořila o nešvaru  
v podobě „školní turistiky“, kdy rodiče 
účelově přihlašují děti k trvalému po-
bytu. Připomínky byly také k prvnímu 
ročníku participativního rozpočtu měs-
ta Úvaly. Uzavírka podání projektů ze 
strany občanů proběhla dne 15. 3. 2023. 
Bylo přijato celkem 33 projektů (někte-
ré z nich jsou bohužel nerealizovatelné).  
V průběhu druhé poloviny března probí-
hala revize podaných projektů. Od června 
2023 budou občané pro jednotlivé pro-
jekty hlasovat. U neúspěšných žadatelů 
bude toto vyřazení řádně zdůvodněno.

Připomínky zazněly také k řešení energe-
tické situace, kauze usmrcení psa jiným 
psem na Slovanech a vyšetřování otravy 
ryb v Horním úvalském rybníku způso-
bené na čističce ve Škvorci a opakující se 
výskyt pěny neznámého původu na toku 
Výmoly v oblasti pod kostelem.  

Link na jednání: https://www.youtube.
com/watch?v=3ftQmryonR4

Délka jednání: 3:17 hod.

●  Marek�Mahdal,�redakce Života Úval
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Předkládání návrhů v rámci první-
ho ročníku Participativního rozpočtu 
města Úvaly je ukončeno. Prostřed-
nictvím webového formuláře jich bylo  
k 15. březnu předloženo 33. To svědčí o 
tom, že místní obyvatelé mají nápady a 
chuť své město zlepšit. Častými tématy 
jsou vybudování zázemí pro volnočaso-
vé aktivity či investice do infrastruktury. 
Vedle toho ale nechybí další zajímavé 
návrhy – např. vybudování optické sítě, 
oprava kulturních památek či zavedení 
systému pro svoz tříděného odpadu. 

Nyní má město měsíc na to, aby posou-
dilo proveditelnost návrhů, ověřilo ma-
jetkoprávní vztahy a výši očekávaných 
nákladů – jak investičních, tak pro-
vozních. Bude-li projekt proveditelný  
s drobnými úpravami a doplněním, 
vyzveme jeho navrhovatele k úpravě 
a dopracování návrhu. Projekty, které 
budou splňovat základní kritéria a ná-
ležitosti, dále postoupí ke zveřejnění  
a následnému hlasování. 

Projekty najdete od května na webo-
vých stránkách města a budou pro-

pagovány prostřednictvím dalších 
informačních kanálů. Toto období 
bude určeno pro kampaň navrhova-
telů – mají možnost oslovit veřejnost  
a přesvědčit občany o kvalitě a přínosu 
konkrétního projektu. Hlasování bude 
pak možné od 1. – 15. června. Hlasovat 
může každý občan starší 15 let s trva-
lým bydlištěm v Úvalech, a to prostřed-
nictvím webových stránek mojeobec.
kr-stredocesky.cz/portal/paroz/uvaly. 
K tomu ale bude potřebovat identifi-
kační číslo, které získá z pohodlí svého 
domova v Zóně občana, případně vám 
rádi s jeho získáním i samotným hlaso-
váním pomohou kolegyně na podatel-
ně městského úřadu. Každý hlasující 
má k dispozici 1 kladný hlas. Návod 
„Jak na vygenerování identifikačního 
čísla“ najdete v květnovém vydání Živo-
ta Úval.

Realizován bude projekt s nejvyšším 
počtem kladných hlasů, popř. více pro-
jektů (až do výše stanoveného parti-
cipativního rozpočtu pro tento rok, tj. 
600 000 Kč). 

PARTICIPATIVNÍ�ROZPOČET�–�NÁVRHY

POZVÁNKAPOZVÁNKA

Zveme občany 
na vzpomínkové  

shromáždění a kladení 
věnců,

které se bude konat

ve středu 3. května 2023  
v 16 hodin

na hřbitově  
u památníku padlých.

Vedení města

POZVÁNKYPOZVÁNKY

POZVÁNKA NA ZASEDÁNÍ  
ZASTUPITELSTVA

Zveme�občany�na�veřejné�zasedání� 
Zastupitelstva�města�Úvaly,�které�se�koná�

ve čtvrtek 27. 4. 2023 od 18.00 hodin 
v sále�Domu�s pečovatelskou�službou�

Úvaly,�nám.�Svobody�1570.

Program�jednání�bude�oznámen� 
na�úřední�desce�městského�úřadu.

POZVÁNKA NA VEŘEJNÉ  
PROJEDNÁNÍ NÁVRHU ZMĚNY  

Č. 13 ÚZEMNÍHO PLÁNU  
SÍDELNÍHO ÚTVARU ÚVALY

Zveme�občany�na�veřejné�projednání� 
návrhu�změny�č.�13�územního�plánu�
sídelního�útvaru�Úvaly,�které�se�koná
ve čtvrtek 11. května 2023 od 17.00  
hodin�v�sále�Domu�s�pečovatelskou� 
službou,�náměstí�Svobody�1570,� 

250�82��Úvaly. 
Návrh�dokumentace�bude�nejpozději� 

ke�dni�7.�4.�2023�zveřejněn�na�oficiálních�
webových�stránkách�města�a�zpřístup-
něn�k�nahlížení�v�papírové�formě�na�
městském�úřadu.�Současně�budou� 
veřejnou�vyhláškou�na�úřední�desce�
městského�úřadu�oznámeny�veškeré� 
informace�v�souladu�s�příslušnými�
ustanoveními�stavebního�zákona.� 
Dokumentace�bude�vystavena� 

a�připomínky�a�námitky�k�ní�bude� 
možné�podávat�až�do�18.�5.�2023.

POZVÁNKA NA VEŘEJNOU DEBATU
Vedení�města�Úvaly�zve�občany�na� 

veřejnou�debatu�
Představení�plánovaných�projektů� 

města�Úvaly,�která�se�koná�ve čtvrtek  
4. 5. 2023 od 17:00 hodin��v�sále�Domu� 
s�pečovatelskou�službou�Úvaly,�nám.�

Svobody�1570.

Předkladatelům za jejich nápady a od-
vahu zúčastnit se prvního ročníku dě-
kujeme.

 ●  Vedení�města
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OCHRANA�ŽIVOTNÍHO�PROSTŘEDÍ�JE�PRO�NAŠI�
SPOLEČNOST�PRIORITOU
Elektrospotřebiče jsou součástí našeho každodenního života 
a jen těžko si jej bez nich dokážeme představit. Elektroodpad 
je tak v současné době jedním z nejrychleji rostoucích druhů 
odpadu. Pro zajištění sběru a recyklace již vysloužilých elektro-
zařízení si naše město vybralo ke spolupráci kolektivní systém 
ASEKOL. Elektroodpad obsahuje řadu zdraví škodlivých mate-
riálů a díky zajištění správné recyklace vysloužilých elektrozaří-
zení přispíváme k ochraně životního prostředí. Recyklace navíc 
umožňuje opětovné materiálové využití a patří mezi základní 
principy cirkulární ekonomiky. Míra opětovného materiálové-
ho využití je velmi vysoká a dle jednotlivých typů výrobků do-
sahuje až 95 %.

Jakým rozsahem naše město přispělo k lepšímu životnímu pro-
středí, se dozvídáme z environmentálního vyúčtování zpraco-
vaného společností ASEKOL. Díky zodpovědné recyklaci vznika-
jí úspory spotřeby elektrické energie, primárních surovin, vody, 
okyselování prostředí a produkci skleníkových plynů.

Certifikát environmentálního vyúčtování vyčísluje přínos na-
šeho města k ochraně přírody v roce 2022. Vyplývá z něj, že 
díky množství námi odevzdaných elektrozařízení jsme uspořili 
12,00 MWh elektřiny, 1 048,68  litrů ropy, 189,03 m3 vody a 1,30 
tun primárních surovin. Navíc jsme snížili emise skleníkových 
plynů CO2 ekv. o 1,76  tun a produkci SO2 ekv. (který zapříčiňu-
je okyselování prostředí) o 44,04 kg.

Každý kus vytříděného elektra se počítá, což dokazuje příklad 
100 vytříděných notebooků, které uspoří 10 MWh elektřiny. Ta-
kové množství odpovídá 3leté spotřebě elektřiny rodiny žijící ve 
standardním bytě. Za 100 kg vytříděných elektrospotřebičů se 
ušetří takové množství ropy, které by stačilo na výrobu benzínu 
pro cestu z Prahy do Paříže. Děkujeme všem, kteří pečlivě třídí 
odpad a přispívají tak k ochraně životního prostředí.

●  Odbor�životního�prostředí�a�územního�rozvoje

    

ZPRÁVY�Z �MĚSTAZPRÁVY�Z �MĚSTA

Po letošní, nepříliš tuhé zimě přišlo 
jaro, které nám dává pocit naděje a lep-
šího života. Jarní rovnodennost připad-
la letos na 20. března, přesně ve 22.24. 
A že jaro umí nádherně kouzlit i u nás v 
Úvalech, se můžete přesvědčit na foto-
grafiích, které pořídila Barbora Mašin-
dová Zahrádková.

Proč se peče mazanec? Mazanec byl po 
často dlouhé zimě symbolem konce ne-
dostatku a odříkání. Symbolizoval slun-
ce, změnu a oslavu nového života.  Na 
jaře často rodila hospodářská zvířata  
a pro hospodáře to znamenalo začátek 
doby hojnosti. Sladké kulaté bochánky 
se pekly ještě před příchodem křesťan-
ství a oslavovaly bohyni jara. Jméno 

mazanec pravděpodobně pochází již  
z křesťanské éry, kdy tyto sladké bo-
chánky nosili lidé do kostela a dávali 
je knězi požehnat – tzv. dali jim svaté 
pomazání, říkali jim nejdříve „svěceník“, 
později pomazanec, které pak zlidovělo 
na mazanec. Mazanec je vlastně nej-

známější a jeden z nejstarších druhů 
obětního pečiva a symbolizuje poslední 
večeři Ježíše před jeho ukřižováním. Je-
likož šlo o Boží dar, pomazaný pokrm, 
jedla rodina mazanec vždy pohromadě, 
každý musel dostat kousek. Nezapomí-
nalo se i na hospodářská zvířata.

JE�JARO...
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VŠIMLI�JSME�SI,�ŽE�…

Dnes mazanec známe jako kulatý bo-
chánek z vánočkového těsta, posypaný 
mandlemi a uprostřed s křížkem. Kří-
žek symbolizuje Boží dar, stejně jako 
na chlebu. Má ale i jednu praktickou 
stránku – uniká skrz něj horká pára  
a tím pádem nedojde při pečení k roz-
tržení mazance. Nebylo tomu ale vždy 
tak. 

Dříve byl cukr luxusním zbožím  
a mazanec se tak v chudších rodinách 
pekl neslazený. Někdy se do něho při-
dával i sýr. V bohatších domácnostech 
do mazance přidávali smetanu, tvaroh, 
rozinky a zdobili mandlemi a pekli men-
ší bochánky, pro každého člena rodiny 
jeden. 

●  Josef�Štěpánovský

Foto:�Barbora�Mašindová�Zahrádková

KVĚTEN�BEZ�SEKÁNÍ
Květen bez sekaček neboli „No Mow May“ je celonárodní kam-
paň britské organizace Plantlife, ve které nabádají k tomu, aby-
chom nechali sekačku celý květen v kůlně. 

Tímto zdánlivým nicneděláním pomůžeme všem včelám, které 
se tak jako každé jaro probouzejí ze zimního spánku a hledají 
květiny plné nektaru. Na posekaném trávníku připomínajícím 
spíš golfový green se ale bohužel nenají. A tak, když necháme 
naše trávníky volně růst, dáváme šanci všem květinám rozkvést 
a nabídnout tak hladovým opylovačům svůj nektar. 

Ať už jde o malý plácek nebo celý váš trávník, můžete mít vliv.

Zúčastněte se kampaně Květen bez sekaček i vy – jen tím, že 
nenastartujete sekačku.

●  Eva�Dudová

… valné hromady byly na pořadu dní. 
Baráčníci se sešli 18. 2. ve velkém 
počtu i se sousedy mimoúvalskými  
a bylo jich na padesát, co se pobavili 
v Hospůdce Na hřišti. Hrála jim kapela 
„A je to“.

Účastnila se i starostka Markéta Rydva-
lová. Ta vzala opravdu za své poznává-
ní, nejen spolkového života ve městě, 
do detailu. A kdo další byl a promlu-
vil? Také bývalý starosta si vzpomněl...  
a vytvořil skupinu těch, co si měli co 

… 25. 2. SK Úvaly za účasti asi 40 čle-
nů a příznivců úvalského fotbalu zase 
pozval na valnou hromadu s taneční 
zábavou.



řízení, zase na webu města píše kolek-
tiv Městské policie Úvaly.

… 2. března bylo pořízeno foto ve čtvr-
tek v 18.48 hodin nad západním obzo-
rem, kde všímavý občan zachytil blízké 
setkání (konjunkci) dvou nejjasnějších 
planet Sluneční soustavy. Venuše je na 
snímku jasnější než Jupiter, je výše.

… vždy jednou větou přispěl do rubriky 
nový člen redakce: 

„Pod mostem přes Výmolu je výji-
mečný úvalský vodopád s nejvíce kas-
kádami ve městě, konkrétně jich je 
pět a stojí za to se na něj dojít podívat  
a použít nejjednodušší přístup z jihozá-
padního konce ulice Hálkovy na jih od 
viaduktu…

Několik příkladů, že jsou u nás řidi-
či považující své auto spíše za chodce, 
když jej parkují na chodnících, ztěžují či 
zcela vylučují průchod s kočárky i bez…
V ulici U Výmoly stále kape olej na vo-
zovku, rozjíždí se a při deštích stéká do 
Výmoly...
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říci po pár měsících od voleb, zaujal 
místo u stolu s místostarostou A. Kim-
bembem a sděluje na svém fb: „Po-
slední únorová sobota byla z jiného 
soudku než obvykle. SK Úvaly měl totiž  
v hospůdce „U Káši“ (pozn. „Na Hřišti“) 
výroční a zároveň volební valnou hro-
madu. Jednotlivá mužstva měla a mají 
poměrně úspěšnou sezonu, jako asi 
všechny sportovní kluby bojují o to, jak  
k fotbalu přitáhnout a udržet u něj děti  
a mládež. Stejně tak není lehké získat 
a udržet trenéry. Klub se finančně sta-
bilizoval. Coby exstarosta jsem za prý 
nelehkou, leč v konečném důsledku 
úspěšnou spolupráci dostal poděková-
ní, fotbalové triko a řízek se salátem.“

„Nová starostka Markéta Rydvalová 
Bucharová slíbila podporu města při 
přípravě nové klubovny a rekonstruk-
ce umělky, takže vše bylo, jak má být.  
A večer zahrála oblíbená kapela Uni-
vers Ondry Nováka…“ sděluje Petr Bo-
recký.

… se Jednotka SDH Úvaly v únoru hod-
ně najezdila je znát s fb zpráv a patrně 
napíše „tiskový mluvčí“ Mgr. Bednář.

… nastalo poměrně mohutné kácení 
na kraji Klánovického lesa proti hři-
šti, patrně s dobrým úmyslem.

… v minulém týdnu jsme od občanů 
Úval, především z lokality Nových Slo-
van obdrželi četná oznámení na psa, 
který útočí na ostatní psy. Tato udá-
lost se pro nás stala prioritou, kterou 
jsme se intenzivně zabývali. V součas-
né chvíli se pes již nenachází na území 
obce. Byl odvezen strážníky městské 
policie ve spolupráci s majitelem. Tato 
situace bude dále řešena ve správním 

V Husově ulici byla minulý týden ráno 
před osmou exemplární ukázka nejen 
pro děti, jak to vypadá, když se netřídí 
odpad…

Na konci ulice Osadní si někdo plete 
okraj Škvorecké obory s místem pro 
stavební odpad (obaly od PUR pěny, 
zbytky polystyrenu) …

Na Homolce úspěšně přežilo svou další 
zimu místní jezírko na skalce a chystá 
se spolu s další květenou potěšit ko-
lemjdoucí…

Objevil se nešvar v podobě nelegální-
ho výlepu na doučování jistou Adria-
nou Němcovou… vše doloženo foto-
grafií…
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… další nešvary dokládá rozsáhlejším 
popisem, ale nelze je pominout:

Na louce u starého koupadla někdo 
na městském pozemku pokácel vět-
ší množství vzrostlých olší a vytvořil  
z nich nepochopitelnou bariéru v blíz-
kosti Škvoreckého potoka. Ani další 
živé stromy neunikly šrámům, ten-
tokrát od hřebíků. Na známky ne-
kalého jednání poukazují nebývale 
vysoké pařezy maskované travinami  
a hlínou. Odbor životního prostředí ne-
měl o této „akci“ ponětí a bude ji pro-
věřovat.

U mostku na křížení silnice I/12 s Vý-
molou jsou stále patrné následky do-
pravní nehody automobilu jedoucího 
ze směru od Prahy. Okolí tohoto místa 
nehody patrně magicky přitahuje, ne-
boť zde byly za poslední léta minimál-
ně 4 na úseku cca 50 metrů, a to po 
obou stranách silnice i na ní.

Nekončící zábor parkovacího místa 
před domem v Havlíčkově ulici v podo-
bě dřevěných prken s nápisem „Stačí 
položit vedle. Děkuji.“ Je na místě otáz-
ka, proč autor tuto zábranu umisťuje, 
když zároveň děkuje za její odstranění. 
Není to zbytečné? O nárokování si par-
kování před domem na ulici se vedlo již 
mnoho debat.

… 15. 3. neblahé výročí příjezdu hitle-
rovců před 84 lety a obsazení republiky 
také provázelo husté sněžení.

hřiště a pěkné, odděleným valem od 
Jirenské s lavičkou, i odhlučnění.

… malinké děti mají si kde hrát a tvo-
řit. Nahlédnete-li takto s námi do „65“ 
uvidíte, jak se MDDM i děti s maminka-
mi snaží.

… JSDH a hasiči vůbec se určitě brzo 
dočkají. Rekonstrukce za rovněž pilné-
ho sledování občanů rychle pokračuje.

… poslední, čeho si nelze nevšimnout, 
je mohutná příprava na očekávané jaro 
všude, kde se dá koupit něco k sázení  
a potěšení z vlastní úrody.

●  Zachytili�a�zapsali� 
členové�redakce� 

(Janurová,�Pilný,�Štěpánovský)

… Rašínova ulice opravdu netrpělivě 
čeká na jaro a možnost opravy, snad 
odborníci vědí, jak na to, aby se po pár 
měsících nestala opět měsíční krajinou 
s krátery.

… Na Pražské na horním Úvaláku po-
kračují práce na stavbě OC velkým 
tempem a kdekdo její postup bedlivě 
sleduje.

… snad je i zajímavé, že v lokalitě Vý-
pustek vyrostla další výstavba. Ne kaž-
dý tam zabrousí, aby viděl, jak si obyva-
telé budují zahrádky a že mají i dětské 
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zasaženou chatu. Úvalští hasiči se na akci 
podíleli především dopravou vody.

17. února před půlnocí vyrazila jednotka 
do Úval pro technickou pomoc. Tento-
krát hasiči dopravovali vodu z místa zá-
sahu, neboť se kotelna v bytovém domě 
octla pod vodou. O hodinu později, tedy 
18. února, došlo u Jiren k dopravní neho-
dě osobního automobilu se zraněním. 
Úvalská jednotka z předchozího zásahu 
dorazila na místo jako první, na osobním 
automobilu mimo komunikaci provedla 
protipožární opatření, se zraněným řidi-
čem komunikovala a poskytla mu předlé-
kařskou pomoc včetně nasazení krčního 
límce. Poté se jala i vyprošťování řidiče  
z poškozeného automobilu.

20. února v podvečer hořel travnatý po-
rost ve Slušticích, který byl bez problému 
lokalizován a zlikvidován. Odpoledne 23. 
února se u Tuklat stala další dopravní 
nehoda se zraněním. Tentokrát u Tuklat 
skončilo osobní vozidlo v železničním 
podjezdu. Úkolem úvalských hasičů byla 
především likvidace unikajících provoz-
ních kapalin.

Poté se do konce února odehrály ještě tři 
dopravní nehody. Jedna 25. února v noci 
u Jiren, kdy řidič autobusu nezvládl říze-
ní na kruhovém objezdu a po proražení 
oplocení skladového areálu skončil na 
travnaté ploše. A v noci 28. února došlo 
k další nehodě u Jiren. Došlo ke střetu 
osobního a nákladního automobilu bez 
zranění. Z Jiren se v té noci vydala úval-
ská jednotka k další dopravní nehodě  
u Dobročovic. Osobní automobil skončil 
v poli na boku a lehce se zranily dvě oso-

by, které byly v době příjezdu hasičů už 
mimo vozidlo.

Březen přivítal úvalské hasiče dalšími 
dopravními nehodami. 6. března se sta-
ly hned dvě. K první došlo brzy ráno na 
Jirenské ulici v Úvalech, kde se srazily dva 
osobní automobily. Jeden řidič byl leh-
ce zraněn na ruce a ošetřen. Po poled-
ni vyjela jednotka k dopravní nehodě tří 
automobilů na křižovatku na silnici I/12 
u Tuklat. Střetly se dvě osobní vozidla  
a jedna dodávka.

7. března v noci byli úvalští hasiči přivolá-
ni k výjezdu obou cisternových automo-
bilů k požáru porostu do Škvorce. Letitou 
Tatru 148 však při výjezdu stihla poru-
cha. Hasiči tak likvidovali požár polního 
porostu s jedním automobilem.

Odpoledne 11. března vyjeli hasiči k do-
pravní nehodě se zraněním v obci Zahra-
dy u Českého Brodu. Osobní automobil 
skončil mimo komunikaci převrácen na 
střeše. Při příjezdu úvalské jednotky už 
na místě zasahovaly všechny jednotky  
Integrovaného záchranného systému.

Poslední výjezd se odehrál 13. března  
v noci v Čelákovicích. Úvalští hasiči vyje-
li s oběma cisternami, tedy i opravenou 
Tatrou 148, k rozsáhlému požáru budovy 
na zpracování dřeva. Jednalo se o velmi 
náročný zásah za rozvinutí řady proudů  
a použití dýchací techniky v nebezpeč-
ném prostoru. Postup při likvidaci požá-
ru si vyžádal i různé bourací práce a likvi-
daci malých ohnisek.

●  �Za�JSDH�Úvaly�Milan�Bednář

VÝJEZDY�ÚVALSKÝCH�HASIČŮ�V�NOVÉM�ROCE
Od počátku roku 2023 do poloviny břez-
na řešila jednotka Sboru dobrovolných 
hasičů Úvaly  už celkem 21 událostí  
a jako obvykle především s pomocí cis-
ternových automobilů na podvozku Ta-
tra Terrno a Tatra 148. Ačkoliv v lednu 
docházelo k častějším požárům, v celém 
období se převážně jednalo o řešení ná-
sledků dopravních nehod, které zaměst-
naly úvalské hasiče ve 12 případech.  
K požárům se vyjíždělo 8krát, přičemž 
jeden požár byl mimořádný a rozsáhlý.  
1 zbylá událost připadla statisticky na 
technickou pomoc. 

První výjezd úvalských hasičů v roce 2023 
navázal na půlnoční oslavy. Asi 20 minut 
po půlnoci byl nahlášen požár v Ruské 
ulici v Úvalech. Po příjezdu na místo byl 
zjištěn požár několika kusů tůjí, patrně 
od pyrotechniky. K uhašení postačila za-
hradní hadice. Druhý výjezd byl rovněž 
zapříčiněn požárem, tentokrát přímo 
krabice s pyrotechnikou v Úvalech. Nic-
méně se konal až 4. ledna a nešlo o nic 
závažného.

9. ledna před 18. hodinou vyjeli úvalští 
hasiči hned se třemi vozy k požáru do 
Přišimas. Na místě hořel naštěstí pouze 
jen zahradní domek. Jednotka se jala ve 
spolupráci s hasiči z jiných sborů (Český 
Brod, Škvorec) samotného hašení v dý-
chací technice, odpojila přívod elektrické 
energie, místo osvětlovala a poté termo-
kamerou dohledávala skrytá ohniska. 
Další požár, ke kterému byli úvalští hasiči 
přivoláni, byl hlášen 24. ledna v Úvalech. 
Jednalo se však o zahoření v komínu  
a hasiči nemuseli natahovat hadicové  
vedení.

V lednu úvalské hasiče čekaly ještě dva 
zásahy, a to po dopravních nehodách. 
První nehoda se udála v Horoušanech, 
kde 26. ledna dopoledne skončil osobní 
automobil na střeše. Ke druhé nehodě 
se zraněním došlo v podvečer 30. ledna 
u Úval, kde se střetla dvě osobní vozidla. 
Hasiči standardně řešili následky a řídili 
dopravu.

Únor uvedly dvě dopravní nehody.  
4. února se stala rovněž dopravní nehoda 
se zraněním, a to na silnici mezi Sibřinou 
a Kolodějemi, kde havarovaly dva osob-
ní automobily. Jedno vozidlo se zastavilo  
o strom, který bylo nutné rovněž odklidit. 
11. února dopoledne se v Horoušánkách 
střetlo osobní vozidlo s betonovou pro-
pustí. Bylo nutné odklidit uniklé provozní 
kapaliny a řídit dopravu.

14. února odpoledne hořel objekt v Klá-
novickém lese u Štamberku. Na místo 
bylo povoláno více jednotek kvůli hrozbě 
lesního požáru, nicméně si požár vzal jen 
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NOČNÍ�HRA�MDDM�K�OSLAVÁM�35�LET
Ve dnech 24. 2. a 25. 2. jsme na Vinici 
připravili noční hru, které se zúčastnilo 
107 dětí za doprovodu rodičů i praro-
dičů. Máme velkou radost, že se naše 
snaha povedla a ani počasí, které bylo 
skutečně zimní, návštěvníky neodradi-
lo. Za statečnost, nasbírání písmenek 
a složení názvů zvířat, děti obdržely 

upomínkovou placku. Děkujeme vám 
všem, že jste dorazili. 

Další aktivity sledujte zejména na na-
šich webových stránkách a dalších mé-
diích. Připomínáme také, že je nutné 
nasbírat nejméně pět placek do závě-
rečného předávání cen, které proběh-

ČARODĚJNÉ�PAVOUČÍ� 
ROJENÍ�Z�MDDM
Ke konci dubna, v období pálení čarodějnic, se po Úvalech  
a okolí rozmnoží pavouci. Děti z kroužků výtvarných technik vy-
robily pavouky. 

Některé jste mohli vidět už na noční hře v únoru. Ve spolupráci 
s rodiči budou vystaveni na vrátkách, plotech, balkónech… Ulice 
a počet ještě upřesníme na našem webu www.mddmuvaly.cz. 
Proto až půjdete procházkou, zapomeňte na arachnofobii😊. 

●  Iva�Fíková

O jarních prázdninách byl pro děti, kte-
ré dochází do MDDM na kroužky, pří-
městský tábor. Tábor byl financován ze 
šablon OPJAK / operační program Jan 
Amos Komenský/ ve spolupráci MŠMT.

V tomto týdnu jsme si vyzkoušeli práci 
paleontologa, zoologa, přírodovědce  
i chemika. Dostali jsme se do pravěku  
i vesmíru. 

●  Olča�Procházková

JARNÍ�PRÁZDNINY�V�DOMEČKU

ne dne 11. 6. na závěrečných koncer-
tech.

●  Jana�Krejsová
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V polovině března se konala soutěž 
Taneční skupiny roku. Přihlášena byla  
i skupina RIII A, která měla původně vy-
stoupit v kategorii Junioři, ale pro vel-

TANEČNÍ�JARO�ZAČALO
ghts“, pod vedením trenérky Anny Pou-
pové. Nakonec na soutěži získali třetí 
místo a postupují do dalšího kola. 

●  Karla�Štěpánovská

kou naplněnost kategorie byla přeřaze-
na do kategorie Dospělí. V dospělácké 
kategorii však přes velkou konkurenci 
také uspěla a to s choreografií „Blue li-
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den čas název akce místo 

1.4. so 14:00 Pomlázková pro seniory DPS
3.4. po 16:00 Den učitelů sokolovna 

23.4. ne 17:17 Jarní koncert DPS
29.4. so 9:00 Čarodějnický běh hřiště pod kostelem 
30.4. ne 9:00 Sportovní den mládeže travnatá plocha u sportovní haly Sokola
30.4. ne 15:00 Čarodějnice hřiště pod kostelem 

14.5. ne 16:16 Koncert k výročí osvobození kostel Zvěstování Páně
19.5. pá Dámský krejčí - OUDIV Pětašedesátka
20.5. so 10:00 HIGHLAND GAMES hřiště pod kostelem

16.6. pá 15:15 Koncert skoroletní zahrada ZŠ Úvaly 
16.6. pá 12:00 Den IZS a techniky města Úvaly hřiště pod kostelem 
29.6. čt Letní kino hřiště pod kostelem 

13.7. čt Letní kino
20.7. čt Letní kino
27.7. čt Letní kino

3.8. čt Letní kino hřiště pod kostelem 
10.8. čt Letní kino hřiště pod kostelem 
11.8. pá 19:00 Letní večer s Tomášem Linkou nám. Arnošta z Pardubic
17.8. čt Letní kino hřiště pod kostelem 
24.8. čt 19:00 Koncert Divokej Bill hřiště pod kostelem 
25.8. pá 19.00 Koncert Divokej Bill hřiště pod kostelem 
26.8. so Letní kino hřiště pod kostelem 
31.8. čt Letní kino hřiště pod kostelem 

23.9. so 14:00 Václavská pro seniory sálek DPS
24.9. ne Koncert Requiem
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LÍSTKY�Z�KALENDÁŘE�KULTURNĚ� 
SPOLEČENSKÝCH�AKCÍ…
22. 2. v DPS se konal seminář Jak na 
tablet a chytrý telefon. Akci, i když 
má vzdělávání spíš charakter zmínky  
v rubrice Všimli …, je přesto ji třeba 
zmínit mezi společenskými, pořádaný-
mi městem a nadací Moudrá sovička. 
Jednalo se o užívání moderních tech-
nologií, školení speciálně pro seniory, 
majitele chytrých dotykových telefonů. 
Pro velký zájem měl být kurs zopako-
ván. 16 účastníků prvního „běhu“ setr-
valo v napětí, s nepatrnou přestávkou, 
při 4hodinové výuce a rozumí mno-
ha funkcím svého Smartphone či iOS 
Apple.

návštěvnost. Ačkoliv byla nesmírně 
zajímavá a 14násobný účastník, český 
motocyklový závodník David Pabiška 
spolu s reportérem českého rozhlasu 
Janem Říhou spontánně dvě hodiny 
popisovali atmosféry pouštního závo-
du, o kterém se tolik každý nedozví, 
přesto nepřilákala zájemce. 

Druhý den náhodou jsme viděli v ČT1 
ve Všechnopárty rozhovor s Martinem 
Macíkem, který jezdí v kamionu, slu-
žeb, jehož týmu využívá právě David 
Pabiška, který jezdí sám za sebe, a ten 
stihl vskutku málo přiblížit neuvěřitel-

23. 2. spoře a pozdě propagovaná be-
seda v DPS Ze zákulisí Rallye Dakar 
se vstupným 100,- Kč měla nepatrnou 
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ně těžký závod veřejnosti. Jediný styč-
ný bod byla častá otázka, jak se během 
dlouhé etapy vyrovnávají jezdci s vy-
prazdňovací potřebou.

8. 3. 10. ročník happeningu PAMA-
TUJ! Událost zahájil Dr. Vítězslav Po-
korný, její zakladatel v Úvalech, člen ko-

mise pro kulturu rady města. Recitovali  
a jména zemřelých úvalských židov-
ských občanů četli žáci ZŠ (K. Richtero-
vá, J. Žižková a H. Novák), byl to opět 
nejdojemnější okamžik happeningu. 
Tradicí se stalo sfoukávání svíček sym-
bolizující zhasnutí života. 

Počasí tentokrát moc nepřálo, a tak 
měli zpěváci Středočeského pěveckého 

oficiálním projevu. Návštěvnost kvůli 
počasí neveliká, ale výstavka prací dětí 
k tématu velmi důstojná.

● Lístky�trhala�A.�Janurová�

sboru i instrumentalisté se sbormis-
trem S. Mistrem plné ruce práce chrá-
nit nástroje před sprškou. Tu zvládl 
místostarosta města Miloš Ulrich při 
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SPORTOVNÍ�SOUTĚŽ�OKRSKU�Č.�6
V sobotu 25. 2. jsme se s dětmi z kroužku mladých hasičů 
zúčastnili sportovní soutěže okrsku č. 6 s družstvy mladších 
a starších žáků. Čekalo nás 5 disciplín, které nesouvisely  
s našimi hasičskými soutěžemi. Moc družstev na soutěž ne-
přijelo, tak jsme se brzy po odběhnutí jednotlivých disciplín 
dozvěděli i výsledky. Mladší i starší žáci vyhráli 1. MÍSTO. 
Dětem patří velká gratulace a poděkování za vzornou repre-
zentaci, jejich vedoucím děkujeme za vedení a za přípravu 
disciplín. Také děkujeme ochotným rodičům za pomoc s do-
pravou na soutěž a zpět.

●  Alena�Tesařová,�SDH Úvaly

vali. V kategoriích mladších i starších 
žáků soutěžilo přes sto jednotlivců. 
Mladší žáci se umístili na 12. místě, 
mezi jednotlivci se nejlépe umístil Hon-
zík Černuška na 16. místě. V kategorii 
starších žáků jsme nepostavili druž-
stvo, mezi jednotlivci se nejlépe umístil 

Tomáš Černuška na 14. místě a Nikča 
Chalupová na 19. místě. V dorostu pak 
soutěžilo přes 30 závodníků, na 4. mís-
tě se umístil Tomáš Geisler a na 8. mís-
tě Honza Závorka. 

●  Alena�Tesařová,�SDH Úvaly

ŠKVORECKÉ�LANO
V sobotu 11. března jsme jeli do sou-
sedního Škvorce na okresní soutěž v 
uzlování. Všichni soutěžící měli za úkol 
uvázat pět uzlů v co nejkratším čase. 

Tak jako každý rok, v soutěži se nám 
úplně nedařilo, i když jsme pilně tréno-
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DEN�ZEMĚ
V neděli 23. dubna 2023  v Rosenbaumo-
vě parku v Úvalech v 9 hodin farářka Círk-
ve československé husitské v Úvalech po-
žehná Zemi. Bůh  ve své nezměrné lásce 
stvořil celý svět a svěřil ho do péče lidem, 
aby usilovnou prací  zajišťovali všechno, 
co  lidé potřebují k životu.  Stvořil zemi  
a dává jí plodnost. Dává růst trávě pro 
živočichy a zvěř, bylinám, keřům a stro-
mům pro užitek člověku.  

Člověk, jako součást přírody, má Bohu 
za vše děkovat, chválit a oslavovat. Ni-

koliv loupit, ničit, pustošit, jak to my lidé 
děláme.  Země je náš společný domov  
a příroda na této Zemi, jejíž jsme součás-
tí, je velkým darem  od Hospodina, který 

vše učinil moudře. Proto bychom si měli 
naší  planety Země vážit,  přírodu, která  
k Zemi patří, chránit a pečovat o ni.

A tak budeme prosit  Boha o požehnání 
naší práci, aby přinášela  nám lidem uži-
tek,  o požehnání všemu, co na této Zemi 
roste a žije, a abychom střežili a  dobře se 
starali o tento  náš  domovský svět, naši 
krásnou Zemi.    

●  Mgr.�Jitka�Pokorná,�����������������������������
farářka CČSH v Úvalech
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POZVÁNKA
na�výroční�členskou�
schůzi�Místní� 
organizace�Českého�
rybářského�svazu� 
Úvaly,�která�se�koná� 
v�pátek�21.�dubna�

2023�od�18:00�hodin�v�technickém� 
zázemí�naší�organizace.� 
Adresa:�Pod�Slovany�1960,�Úvaly� 
(sádky).

Program:��
✔� zprávy�činnosti�za�rok�2022
✔� účetní�uzávěrka�za�rok�2022
✔� rozpočet�MO�na�rok�2023
✔� diskuse�k�předneseným�zprávám
✔� usnesení�a�závěr

Srdečně�zve�výbor�MO�ČRS�ÚVALY.
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S dětmi jsme se při jednom z mnoha 
projektových dnů vydali do vesmíru, 
a to jsme ani neopustili třídu! Zavítalo 
k nám Mobilní planetárium a my jsme 
mohli objevovat tajemství koloběhu 
vody, pohybů Slunce, měsíce a tajuplný 
příběh nás zavedl do říše zvěrokruhu.

Často pro děti ve školce pořádáme te-
matické dny, při kterých mají třídy spo-
lečný program a celá školka má atmo-

sféru vybraného tématu. V únoru bylo 
všude spousta lásky, protože jsme měli 
srdíčkový den.

KONEC�ZIMY�V�ÚVALSKÉ�ŠKOLCE
Venku sice během zimy mrzlo, ale na 
bruslení na rybníku to nebylo. A proto-
že by byla škoda, aby děti přišly o mož-
nost si zabruslit, vyrazili jsme na zimní 
stadion v Kolíně. Na děti čekali profe-
sionální trenéři, kompletní vybavení  
k zapůjčení, spousta ochranných pomů-
cek, chodítek a opor. Děti led okamži-
tě zaplnily, řádily, jezdily, hrály hokej, 
dováděly a drandily na ledu. Děti byly 
neskutečně šikovné, bavilo je to a my 
jsme jen s obdivem zírali. Domů jsme 
se vraceli krásně unavení, plní dojmů  
a s plným autobusem nadšených brus-
lařů!
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vovaný zámek (na webu najdete vše) 
opatřil, obrovský vztah a umí vyprávět 
o renesančním mobiliáři, dovezeném 
z jižní Itálie, Francie, Španělska, Ně-
mecka, Anglie, Skotska, Irska (i z jiných 
zemí napříč světem). Renesanční sídlo 
střední šlechty od roku 1610 s ojedi-
nělou architekturou saské renesance, 

která se dochovala v původním stavu, 
nezasažena třicetiletou válkou ani ba-
rokizací. A proč se zachoval nádherný 
strop v původním stavu? To vám po-
vypráví průvodci…

●  Foto�i�slovo�A.�Janurová� 
a�úsměvy�účastníků�zájezdu

ÚVALSKÝ�KLUB�DŮCHODCŮ�HLÁSÍ
Od „keramiky“ po zájezd

Výrobky z hmoty napodobující kera-
mickou se někomu dařily úžasně, ně-
komu méně, ruce byly hodně „zapatla-
né“ od hmoty, která poté ztvrdla na 
vzduchu a je zdrojem koláže pro čte-
náře. Na keramickou dílnu jsme si jen 
hráli a už víme, co nám úplně nesedí. 
Co se osvědčilo? Jsou to hádací či vědo-
mostní hry. 8. března byly potrápeny 
malé šedé buňky v několika kolech hry 
Hádejte, kdo jsem. Nejdéle trvalo, než 
vítěz dostal zlaťák za zjištění, že byl za-
mýšlen Hurvínek. Dvě účastnice vydě-
laly nejvíc zlaťáků a byly vítězky. Hlavně 
jsme se přes hodinu bavili všichni.

A zájezd? Vydařil se, je slabé slovo, byl 
náramný. Odjezd na minutu, cesta půl 
hodiny. Zaparkováno téměř do vcho-
du. Kavárna s výborným pečivem pro 
nás extra otevřena. Průvodcem byl 
sám současný majitel pan Bohuslav 
Opatrný ze starého západočeského 
selského rodu, který má ke každému 
kousku vybavení, jejž pro zcela zreno-
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Masopustní veselice veselá je převeli-
ce. A o masopustu v naší školce to platí 
dvojnásob!

Jsme s dětmi vždy nadšeni, když se  
s námi jejich blízcí přijdou podělit  
o své zážitky, zkušenosti a dovednosti. 
Tentokrát jsme poznali zákulisí práce 
režiséra. Moc děkujeme za návštěvu 
a perfektně připravenou přednášku. 
Těšíme se a zveme i další rodiče, tak 
přijďte mezi nás! 

Na loutkové představení Červená kar-
kulka se děti ze třídy Kytičky vypra-
vily vlakem do Českého Brodu. Byl to 
takový malý kulturní výlet, ale zážitek 
veliký. Vždyť i jízda vlakem může být 
velké dobrodružství! Bylo znát, že dě-
tem společenská pravidla nejsou cizí - 
“dámy” měly šaty, “pánové” jim otvírali 
dveře, prostě paráda.

●  Jana�Hájková,�ředitelka MŠ Úvaly

Zahájení realizace projektu s názvem 
PŘÍSTAVBA MŠ CUKROVAR – UL. BUL-
HARSKÁ je plánováno na léto a své 
dveře by nové pavilony MŠ měly ote-
vřít dětem od školního roku 2024/25. 

U zrodu projektu stál Petr Borecký  
a vedoucí odboru investic Miroslav  
Hofman, oběma za jejich práci děku- 
jeme.   

●  Vedení�města

NEDOSTATEK�MÍST� 
V�MATEŘSKÉ�ŠKOLE�BUDE�JIŽ�
BRZO�V�ÚVALECH�MINULOSTÍ
MŠ Cukrovar v ulici Bulharská se bude 
rozšiřovat. V plánu je přístavba 2 no-
vých přízemních bezbariérových tříd 
(každá pro 24 dětí). 

Stávající kapacita této budovy tak bude 
zdvojnásobena – celkem tu najde mís-
to až 98 dětí. Zároveň bude pořízeno 
nové vnitřní vybavení tříd a rozšířena 
kapacita jídelny, děti se také mohou 
těšit na nové venkovní prvky. Před-
pokládaný rozpočet této investice činí  
35 mil. Kč. 

Město začátkem března dostalo  
potvrzení o přidělení dotace z pro-
gramu IROP, projekt tedy bude spo-
lufinancován Evropskou unií (70 % 
Evropský fond pro regionální rozvoj) 
a ze státního rozpočtu (20 % Minis-
terstvo pro místní rozvoj ČR) ve výši  
30 mil. Kč. 



Za měsíc se toho v naší obrovské škole stane tolik, že je 
vždy těžké “něco” vybrat, abychom nezabrali celý časopis. 
Tentokrát jsme se rozhodli vám představit blíže práci naší 
školní psycholožky, workshopy finanční gramotnosti a pár 
dalších novinek.

Dobré vztahy 

Když nám je spolu ve škole fajn, je to ten nejlepší před-
poklad k tomu, aby vše fungovalo a jednoduše nás bavilo 
chodit do školy. Dobré vztahy nám mohou v mnoha smě-
rech pomoci, ty narušené naopak uškodit. Naším úkolem je 
dobré vztahy ve škole podporovat a pomáhat dětem je mezi 
sebou utvářet. 

Nám se kačky nerozutečou

U našich žáků podporujeme mnohé gramotnosti – např. 
matematickou, čtenářskou a nezapomínáme ani na gramot-
nost finanční, která má v dnešní době nezanedbatelný vý-
znam. Tento měsíc proběhlo hned několik podobně zamě-
řených workshopů.
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„Žáci z 5.C si za pomoci lektorky z Besedária vyzkoušeli, 
jak sestavit rodinný rozpočet na určité období. V rámci 
skupin se rozdělili do pěti rodin, ve kterých každý za-
stupoval jednoho člena rodiny se svými výdaji, koníčky 
i životními potřebami. Úkolem každého bylo pokusit se 
prosadit své zájmy a zároveň myslet i na zájmy ostat-
ních. Formou hry se tak žáci seznámili s pojmy příjmu, 
zbytných i nezbytných nákladů, možnostmi finančních 
produktů, ale i s možnými riziky nezodpovědného cho-
vání. V první části si žáci zkusili sestavit rodinný rozpo-
čet. Druhá část hry byla zaměřena na možnosti splnění 
svých snů. Velmi brzy však žáci zjistili, že není možné 
všechny sny splnit a že je nutné získat další peníze. Zá-
věrečná část hry přinesla obtíže spojené s nečekanými 
výdaji a žáci viděli výsledky svého hospodaření. Celý 
program využívá principy deskových her a dramatizace. 
Nejdůležitější však byla schopnost komunikace a týmo-
vé spolupráce.“ 
(Kateřina Trapková, třídní učitelka 5.C)

„Během února byl realizován v některých třídách pro-
gram zaměřený na podporu dobrých vztahů. Žáci se 
tak zúčastnili několika aktivit zaměřených na vzájem-
né poznání, komunikaci a spolupráci. Tyto dovednosti 
jsou základem pro vytváření a udržení dobrých vztahů 
a osvědčuje se, když si je žáci vyzkouší a zažijí přímo na 
vlastní kůži, než když si o tom pouze povídají. Aktivity se 
tak nejčastěji odehrávají formou hry či řešení různých 
modelových situací. V následné reflexi si pak sdělují své 
dojmy a prožitky a přemýšlí nad tím, co se jim dařilo 
nebo co je naopak třeba ještě zlepšit, a hledají způsoby, 
jak toho mohou dosáhnout a co pro to mohou udělat. 
Tmelicím prvkem se také stává společný zážitek a dobrý 
pocit po splnění náročného úkolu.“
(Kateřina Dorňáková, školní psycholožka)

NOVINKY�Z�ÚVALSKÉ�
ZÁKLADKY

Návštěva v České televizi

Když můžou televize a televizní štáby k nám do školy, proč 
bychom se jednou nevypravili my za Českou televizí.

„Na začátku března jsme se se skupinkou sedmáků vydali 
na exkurzi do České televize. S paní průvodkyní jsme se 
podívali do studií, kde se natáčely známé české seriály i 
zábavné pořady. Měli jsme také možnost nahlédnout na 
natáčení Planety Yó. Zároveň jsme si vyzkoušeli i práci 
moderátora s pomocí čtecího zařízení či práci kulisáka. 
Pronikli jsme tak do tajů televizního světa a dokážeme si 
představit, jak taková práce v televizi vypadá.“ 
(Aneta Kosmatová)
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do 9 let), mladší žáci (10–11 let), star-
ší žáci (12–13 let), mladší dorostenci 
(14-15 let), starší dorostenci (16–17 
let), junioři (16–20 let) a senioři (18 let  
a starší) a v disciplínách kata, kumite 
a kata tým. Tato národní soutěž před-

stavuje jednu z kvalifikačních soutěží 
na mistrovství České republiky. Z to-
hoto důvodu byla vysoká účast. 

Sport Úvaly měl zastoupení ve všech 
věkových kategoriích kromě mini žá-

1.�KOLO�NÁRODNÍHO�POHÁRU�KARATE
O druhém březnovém víkendu proběh-
lo první kolo národního poháru České-
ho svazu karate JKA, na kterém soutě-
žilo 400 závodníků a bylo organizováno 
klubem Sport Úvaly. Soutěže probíhaly 
ve věkových kategoriích: mini žáci (děti 

Masopust

Součástí vzdělání je i znalost tradic  
a svátků. A protože se nic nevyrovná 
zážitku, uspořádali jsme si vlastní ma-
sopust. 

pokládat i naši sledující. Sledovat nás 
můžete na našem Instagramu (@pod-
cast_zsuvaly), YouTube a Spotify (@
podcastzsuvaly).“ (Aneta Kosmatová)

PAMATUJ!

S úctou a pokorou jsme si jako každý 
rok připomněli oběti deportací židov-
ských obyvatel českých zemí do ně-
meckých koncentračních táborů. Na 
happeningu PAMATUJ, který se konal 
ve středu 8. 3. 2023 před školní jídel-
nou, vystoupili představitelé města 
Úvaly, Středočeský pěvecký sbor a žáci 
ZŠ Úvaly.

●  Tým�ZŠ�Úvaly

Klapla nám další dotace

Podařilo se nám pro naši školu získat 
další dotaci, a to v hodnotě 7 milionů 
korun v rámci projektu OP JAK (Ope-
rační program Jan Amos Komenský)! 
Finance jsou určené na personální 
pozice školního psychologa a speciál-
ního pedagoga, inovativní vzdělávání 
žáků, další vzdělávání pedagogů i na 
spolupráci s učiteli z jiných škol. Pení-
ze budeme průběžně čerpat v letech 
2023–2025.

 

PODCAST

„Naše základka má nově svůj vlastní 
podcast s názvem „K tabuli půjde,…“ 
jehož hlavním tématem je to, jak hos-
té z různých sfér prožívají či prožívali 
svá školní léta. Věnujeme se však také 
dalším otázkám, které mají možnost 
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kyň a musím konstatovat, že se prosa-
dil. Nejcennější zlaté medaile vybojo-
vali: Kája Mládková (kumite st. žákyně), 
Majda Havlíková (kata ml. dorostenky), 
Ema Bělohradová (kumite ml. doros-
tenky), Kája Kytková (kata st. dorosten-
ky), Tomáš Tříska (kata st. dorostenci) 
a Sára Konečná (kata juniorky). Dále 
pak v kata týmech zvítězila družstva 
starších žákyň (Vokáčová, Houšková  
a Lorencová), mladších dorostenek 
(Bělohradová, Martinovská a Havlíko-
vá), starších dorostenců (Charvát Š., 
Janík a Hurda), juniorů (Charvát O., 
Vašek a Tříska) a žen (Kytková, Koneč-
ná a Mastná). Titul kombinace, nejlep-
ší medailová ocenění v kata i kumite, 
jež vyjadřuje všestrannost závodníka, 

získali: Majda Havlíková (ml. dorosten-
ky), Kája Kytková (starší dorostenky), 
Tomáš Tříska (st. dorostenci) a Ondra 
Charvát (junioři).

Ráda bych poděkovala nejen všem zá-
vodníkům, ale také koučům a trené-
rům: Milanu Houškovi, Petru Žákovi, 

Adamu Zdobinskému, Filipovi Koneč-
nému a Richardu Konečnému, roz-
hodčím: Honzovi Houžvičkovi a Verče 
Hrůzové, a především celému organi-
začnímu týmu našeho klubu: od ma-
minek pekařek, borců připravujících 
a likvidujících zápasiště, zapisovatele, 
pravé ruky a především Pétě Charváto-
vé, Miladě Bělohradové, Janě Schmid-
tové a Lence Smutné. Děkujeme i měs-
tu Úvaly, které nejen že nás podporuje, 
ale přišlo mezi nás 😊 prostřednictvím 
paní starostky Markéty Rydvalové, jež 
předala medaile těm nejlepším.

●  Mgr.�Jana�Konečná,
předsedkyně Sport Úvaly

Zveme všechny děti a zájemce na 1. roč-
ník semifinálového turnaje Sportovní 
den mládeže s TAJV v Úvalech, který se 
uskuteční v neděli 30.4.2023 od 9 hod 
na travnaté ploše za sportovní halou 
Sokola. Za nepřízně počasí se akce bude 
konat ve vedlejší  hale. V současnosti se 
jedná o největší sportovní projekt pro 
děti a mládež v 250 obcích České repub-
liky. Účastníci turnaje soutěží nejprve 
společně v 5 sportovních aktivitách (fot-
bal, florbal, házená, frisbee, tenis), kdy 
následně nejúspěšnější finalisté z Úval 
obdrží nominaci na prosincové Národ-
ní finále v Kladně. Právě zde budou no-
minovaní hráči z Úval soupeřit o pozici 
národního vítěze a o putovní zlatý pohár 
TAJV pro město Úvaly.

 Soutěž se koná pod záštitou Minister-
stva školství, mládeže a tělovýchovy, Ná-
rodní sportovní agentury, Ministerstva 
pro místní rozvoj a Středočeského kraje.
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TENISOVÁ�ŠKOLA�
ÚVALY

Začínáme v dubnu!    
                                                         
V polovině dubna se rozjede jarní teni-
sová sezona. Těšíme se na všechny hrá-
če, kteří se po zimě určitě také nemohou 
dočkat, až vyběhnou na tenisové kurty. 

Otevíráme také tréninky pro začá-
tečníky jakéhokoli věku. Ti se mohou 
nyní hlásit, abychom jim nabídli ukáz-

kovou lekci zdarma.

Trénujeme děti od 4 let. Tréninky jsou vedené zábavnou for-
mou s využitím dětských raket, odlehčených míčů a řady dal-
ších pomůcek. Lekce jsou zaměřené na rozvoj všeobecných 
pohybových dovedností a práci s raketou a míčem. 

Děti, které mají zájem a dostatečné schopnosti, hrají v závod-
ních družstvech. V kategoriích MINI TENIS (6–7 let), BABY TENIS 
(8–9 let), MLADŠÍ ŽÁCI (10–12 let) a STARŠÍ ŽÁCI (13–14 let).

V létě pořádáme pro děti příměstské tenisové kempy, kterých 
se mohou účastnit i úplní začátečníci. Děti si osvojí základy 
tenisu, zahrají si zápasy a vyzkouší si i další míčové sporty.

Trénujeme i dospělé hráče, jak pokročilé, tak začátečníky.  

S tenisem se dá začít v každém věku!

Těšíme se na vás!
●  Jitka�Martinovská

ATLETICKÝ�ODDÍL�–�ŠSK�ÚJEZD�NAD�LESY
Hledáme nové členy atletického týmu 

Rádi bychom v našem klubu přivítali 
nové posily – kluky i holky narozené  
v letech 2009, 2010, 2011 a 2012. Tré-
nujeme třikrát týdně vždy v pondělí, ve 
středu a ve čtvrtek od 18:00 do 19:30 
hodin. Závody v jarní, letní i podzim-
ní sezoně se odehrávají na dráze pod 
otevřeným nebem. Atleti závodí jed-
nak sami za sebe, ale pochopitelně  
i za družstvo. Také se účastní kroso-
vých závodů v Praze i v blízkém okolí. 

Každoročně koncem července vyráží-
me na týdenní soustředění do krásné 
lokality v Sušici na břehu řeky Otavy. 
Fotky z našich tréninků, závodů i sou-
středění naleznete na www.atletikau-
jezd.cz.
 
Zájemci o atletiku pište Zuzaně Olšano-
vé na mail zuzana.olsanova@seznam.
cz či volejte na 607 148 116. Těšíme se 
na vás! 
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Vkládáme naději tentokrát do střední či nejstarší generace místních rodáků. Dvě možná vůbec nesouvisející fotografie skupiny 
převážně žen, vypadají, že nejsou z doby příliš dávné, a proto by se mohlo najít ještě dost pamětníků, kteří by třeba poznali na 
snímcích svoje maminky, babičky či tatínka nebo dědečka. Budeme se těšit, že konečně určíme alespoň někoho, místo a důvod, 
proč hromadná fotografie vznikla. Těší se redakce i archiv městských kronik na poznatky v podatelně či adrese alena.janurova@
centrum.cz 

●  alena.janurova@centrum.cz
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OSOBNÍOSOBNÍ

Dne 25. 4. tomu bude rok, co mě opustil můj milovaný manžel Miloš Šedina. 
Všichni, kdo jste ho znali, vzpomeňte se mnou.

Taťána Šedinová

Navždy jsme se rozloučili: 

Zdenka�Kašparová
Vlastimila�Valentová
Kamila�Boubínová

Všem pozůstalým vyslovujeme upřímnou 
soustrast.

DUBEN�2023
Již nelze zveřejňovat v „Životě Úval“ jména 
narozených dětí, životní jubilea a jména 
zemřelých v rubrice Společenská kronika. 
Uvést jméno a příjmení je možné pouze 
s  písemným souhlasem dotčené osoby, 
případně jejího zákonného zástupce. 

V  případě zájmu o zveřejnění se obraťte 
na správní odbor MěÚ Úvaly, na email 
marie.cerna@mestouvaly.cz nebo tel.  
281 091 528, mobil 723 929 928. 

●  Marie�Černá,�matrikářka

¢

Byla obklopena milující rodinou. Měla 
syna Karla a dcery Alenu a Zdeňku, tři 
vnoučata, pět pravnoučat a jedno pra-
pravnouče. Životní elán paní Kašparo-
vé byl obdivuhodný, měla úžasný smy-
sl pro humor, zajímala se také o dění 
kolem sebe i ve světě. 

Ráda sledovala televizní pořady, po-
slouchala písničky Karla Gotta, dobře 
vařila, pekla a byla manuálně velice 

zručná. Dříve ráda jezdila s důchodci 
na výlety a chodila s celou rodinou na 
procházky do Králičiny. 
 
V posledních letech se o ni vzorně sta-
raly její dcery. 

Moc se těšila na oslavu svých 110. na-
rozenin, v tento den však na ni bude-
me už jen pouze vzpomínat.

●  Vedení�města

Dne 13. 3. 2023, necelý měsíc před 
svými 110. narozeninami, nás navždy 
opustila nejstarší občanka Úval a zá-
roveň celé České republiky paní Zden-
ka Kašparová. Narodila se v Pečkách  
u Kolína 3. dubna 1913. Do Úval se pře-
stěhovala v říjnu 1938 do rodinného 
domku v ulici U Výmoly, v našem měs-
tě žila skoro 85 let. Vyučila se dámskou 
krejčovou a celý život se věnovala šití 
a módě. 

ODEŠLA�ZDENKA�KAŠPAROVÁ�
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• SERVIS, REVIZE PLYNOVÝCH SPOTŘEBIČŮ

• REVIZE TLAKOVÝCH NÁDOB STABILNÍCH

• REALIZACE A KONTROLY SPALINOVÝCH 
CEST

ING. TOMÁŠ PINKAVA 
TEL: +420 608 153 818 

KOMINICTVÍ NĚMEC 
 – čištění, revize, opravy.  

Telefon 775 132 921

Prodej novostavby cihlového domu 4+kk, podlahová  
plocha 105 m2, pozemek 345 m2 v Třebohosticích jen  
5 minut od hranice Prahy, mezi městy Říčany a Úvaly,  

cena 6.943.000 Kč, cena bez DPH 6.037.391Kč pro firmy,  
plátce DPH. Klidná lokalita poblíž lesa.  

Obývací pokoj s kuchyní, 2 pokoje, půdní místnost,  
koupelna, 2x WC. Využijte dočasně zvýhodněné ceny, než 

ceny domů po stagnaci opět půjdou nahoru.  
Kuchyňská linka se spotřebiči zdarma jako bonus.  

Při zájmu volejte 777934809.

Prodej novostavby moderního bytu 1+kk v 3. podlaží  
cihlového domu, podlahová plocha 22,2 m2 v Třebohosticích 
jen 5 minut od hranice Prahy, byt dokončen a zkolaudován 
v roce 2022, byt v záruce, cena 1.978.000 Kč, cena bez DPH 
1.720.000 Kč pro firmy, plátce DPH. Jiné nové cihlové byty 

1+kk kolem Prahy jsou za cca 3-5 mil. Kč. Využijte dočasné 
zvýhodněné ceny, než ceny bytů po stagnaci opět půjdou  

nahoru. Výhodná investice – možnost pronájmu za  
9–10.000 Kč/měs. Obývací pokoj s kuchyní, koupelna  

s WC a sprchovým koutem, kuchyňská linka se spotřebiči  
zdarma jako bonus.  

Při zájmu volejte 777934809.

Pro naše klienty se schváleným  
financováním sháníme  

nemovitosti  
v této lokalitě.  

Stačí sms, zavolám zpět.
Tereza Kárníková, 722 017 892

ZAHRADNÍ PRÁCE

�  čištění zarostlých pozemků s odvozem
�  sekání vysoké trávy, mulčování

�  zakládání a kompletní údržba trávníků
�  řez a výsadba živých plotů, stromů a keřů

�  úklid listí s odvozem
�  snížení, prořez, kácení stromů

�  frézování pařezů, výkop kořenů
�  postřiky, odplevelení pozemku, dlažby

Tel.: 608 961 169 , www.jelovsky.cz
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POHŘEBNÍ SLUŽBA
Jan Žížala s.r.o.

Firma:
po – pá  7.30 – 15.30

282 01 Český Brod, Husovo nám. 16
321 662 488, 605 977 191,

773 782 479
e-mail: pohrebnictvi-zizala@seznam.cz

Pohřební ústav
Pavel Kos
602 221 511, 321 622 615

Český Brod  
Nám. Arnošta z Pardubic 1384
www.pohrebnisluzbykos.cz

Petružálek a synové, s.r.o.
Odvoz stavebního odpadu, sutě, zeminy
Písky, štěrky, recyklát, tříděná zemina

Zemní a výkopové práce
Praha 9 – Běchovice / Český Brod 

mobil: 603 242 142 
info@sute-pisky.cz 
www.sute-pisky.cz

KOUPÍM HUDEBNÍ
A FILMOVÉ NOSIČE
VHS, DVD, CD, LP

POHLEDNICE, KNIHY
A JINÉ SBĚRATELSKÉ  

PŘEDMĚTY
Telefon: 704 142 317

VYKOUPÍM KNIŽNÍ 
POZŮSTALOSTI, PORCELÁN,  

SBÍRKY POŠTOVNÍCH ZNÁMEK,  
POHLEDNIC, OBRAZY, STARÉ  

RYBÁŘSKÉ A MYSLIVECKÉ  
POTŘEBY

731 489 630
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